



中國香港田徑總會  
Hong Kong, China Association of Athletics Affiliates  
Website: [www.hkaaa.com](http://www.hkaaa.com) E-mail: [inquiry@hkaaa.com](mailto:inquiry@hkaaa.com)

---

### 中國香港田徑總會聲明

中國香港田徑總會發表聲明，有關昨日首屆港珠澳大橋（香港段）半馬拉松舉行期間，工作人員於東亞半馬拉松錦標賽男子冠軍衝線前一刻，錯誤收起衝線帶，其後迎接全場半馬拉女子組冠軍烏干達選手時，意外讓東亞半馬拉松男子亞軍的日本選手誤衝衝線帶事件，大會深表歉意。

昨日兩項國際級賽事同時同地舉行，男女子各組均競爭激烈，時間亦非常接近。大會於東亞半馬拉松錦標賽男子冠軍中國跑手謝冬生衝線時發生了失誤，因領先的女子烏干達跑手與東亞男子首兩名選手比較接近，終點工作人員當時正準備為迎接女子全場總冠軍而於終點拉起衝線帶，惟工作人員於終點前發現即將衝線的跑手為男子運動員時，下意識將衝線帶收起。其後工作人員再次將衝線帶準備好，多位選手同一時間亦跑返終點，代表日本的跑手於女子全場總冠軍前面約 5 秒衝線並衝過衝線帶，而勝出之烏干達跑手亦未能衝過衝線帶。

尤幸事件並未影響賽事成績公布及頒獎禮。大會再次向受影響運動員表示歉意，即時也作出內部檢討，未來希望優化賽事，避免再發生同類事件。再次恭喜半馬拉松男女子冠軍，來自肯亞的 Geoffrey Toroitich KIPCHUMBA 及烏干達的 Sarah CHELANGAT，及兩名中國選手謝冬生與許雙雙，成功包辦首屆東亞半馬拉松男女子冠軍。

中國香港田徑總會

2023 年 11 月 20 日